
СЛУЖБА IIO КОНТРОЛЮ И НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Депутатская ул., д. 33, Иркутск, 664023  
Тел./факс (3952) 53-06-67

ПРЕДПИСАНИЕ № 03-01-069/19-н 
об устранении выявленных нарушений требований законодательства

об образовании
М униципальным бюджетным общеобразовательным учреждением средней 

общ еобразовательной школой № 49 г. Слюдянки,
 законным представителем Ж итовой Натальей М ихайловной

наименование образовательной организации

 г. Ир к у т с к   1 марта 2 0 19 года
(место составления) (дата составления)

В период с 4 февраля по 1 марта 2019 года на основании распоряжения 
службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области 
от 22 января 2019 года №  7 5 -5 5 -с р ____________________________________
(реквизиты распорядительного акта службы по контролю и надзору в сфере образования Иркутской област и)

должностными лицами, уполномоченными на проведение проверки:
Зыряновой Светланой Николаевной, советником отдела лицензирования 
образовательной деятельности и лицензионного контроля;
Прудник Ольгой Викторовной, заместителем начальника отдела 
государственного контроля за соблюдением законодательства;
Прокудиной Натальей Вениаминовной, временно замещающей должность 
советника отдела государственной аккредитации образовательной
деятельности;______________ ___  ______________ _____ ______ __

(имя, отчество, фамилия, должность)

проведена плановая документарная, выездная проверка в отношении 
М униципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней 
общеобразовательной школы № 49 г. Слюдянки (далее -  учреждение), 
расположенного по адресу: 665904, область Иркутская, район Слюдяпский, 
город Слюдянка, улица героя Ивана 4 онконог, 21 ___ ________

(для юридических лиц - наименование, юридический адрес, места осуществления образовательной 
деятельности (в случае проведения проверок филиалов, обособленных структурных подразделений

юридического лица)

(для индивидуальных предпринимателей -  фамилия, имя, отчество, место жительства, данные документу, 
удостоверяющего личность, место нахождения, места осуществления образовательной деятельности)



совместно с
(указываются фамилии, инициалы, должности лиц, участвующих в мероприятиях по контролю и надзору)

13 результате проверки выявлены следующие нарушения требований 
законодательства об образовании (акт проверки от 1 марта 2019 года 
№ 03-01-069/19-а):_______________________________________ ____________________

№ Содержание нарушения
Нормативный правовой 

акт,требования 
которого нарушены

Федеральный государственный надзор в сфере 
образовании
Учреждение на момент проверки не надлежащим образом 
выполняет функции, отнесенные к его компетенции, 
а именно:

1) экспертом установлено, что в нарушение пункта 3 
части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» содержание официального сайта учреждения 
(http://www.sosh49.edusluda.ru) не соответствует 
требованиям приказа Федеральной службы по надзору 
в сфере образования и науки от 29 мая 2014 года № 785 
«Об утверждении требований к структуре официального 
сайта образовательной организации в информационно- 
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления па нем информации»;

части 1, 3 статьи 28 
Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ 
«Об образовании в 
Российской Федерации»

1

1.

2) в нарушение части 1 статьи 28 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» учреждением не соблюдается 
порядок распоряжения имуществом, установленный 
пунктом 6.8 устава (утв. приказом МКУ «Комитет 
по социальной политике и культуре МО «Слюдянский 
район» от 7 апреля 2017 года № 76-од), а именно: 
учреждение
без согласования с собственником имущества передало 
помещения в здании школы сторонним пользователю 
(МКУ ДОД «ДДТ г. Слюдяики»);

3) в нарушение пункта 7 части 3 статьи 28 
Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» программа 
развития учреждения не представлена;

4) в нарушение части 1 статьи 28 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» при оформлении локальных 
нормативных актов продолжают использовать в качестве 
основы для разработки утративший силу Закон Российской 
Федерации от-10 июня 1992 года № 3266-1 
«Об образовании» и постановление Правительства 
Российской Федерации от 19 марта 2001 года № 196  
«Об утверждении Типового положения 
об общеобразовательном учреждении» (например:

И

'
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http://www.sosh49.edusluda.ru


АПолож ение о факультативных занятиях М БОУ COIJJ 
№  49 г. Слюдянки, Полож ение об индивидуальном
образовательном маршруте для учащихся 
с ограниченными возможностями здоровья 
Муниципального бюджетного общеобразовательного 
учреж дения средней общеобразовательной школы №  49, 

'jXПолож ение о рабочей программе М БОУ СОШ  №  49 
г. Слюдянки, УПорядок приема, перевода, отчисления и 
восстановления обучающихся, отчисленных по инициативе 
ОО М БОУ СОШ  №  49 г. Слюдянки (с изменениями), 

ОЛКоллективный договор)', _____
У 5) в нарушение пункта 15 части 1 статьи 34, части 8 

статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
Порядок приема, перевода, отчисления и восстановления 
обучающихся, отчисленных по инициативе ОО М БОУ  
СОШ  №  49 г. Слюдянки (с изменениями) регламентирует 
порядок приема и порядок перевода v в другую 
образовательную организацию;
У  6) в нарушение части 8 статьи 55 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» учреждением вне компетенции 
утвержден Порядок приема на обучение
по образовательной программе группы кратковременного 
пребывания',
У  7) в нарушение части 3 статьи 93 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании
в Российской Федерации» утвержденное учреждением 
Полоэ/сение о внутришкольиом контроле в М БОУ СОШ  
№  49 вне компетенции определяет задачами
внутришкольного контроля осуществление контроля над 
исполнением законодательства в области образования, 
выявление случаев нарушения и неисполнения 
законодательных нормативно-правовых актов и принятие 
мер по их пресечению;
\Х 8) в нарушение части 2 статьи 38 Федерального закона 

от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании
в Российской Федерации» учреждением вне компетенции 
утверждено Положение об установлении т иповы х  
требований к одежде обучающихся муниципального 
бюджетного общеобразовательного учреж дения средней 
общеобразовательной школы №  49 г Слюдянки Иркутской 
области',
У  9) в нарушение пункта 2 час ти 3 статьи 44, части 5 

статьи 63 Федерального закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
учреждением вне компетенции утверждено Положение 
о семейном образовании и самообразовании;
0(Ю ) в нарушение статьи 58 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» пункт 3-7_ утвержденного



учреждением Полож ения о периодичности и порядке 
текущего контроля успеваемости и промеж уточной 
аттестации обучающихся ограничивает право 
обучающихся на прохождение промежуточной аттестации 
в зависимости, предусматривая неаттесгацию учащихся 
за пропуски уроков;

11) в нарушение части 3 статьи 30 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» Полож ение об управляющем  
совете муниципального бюджетного
общеобразовательного учреж дения средней
общеобразовательной школы № 4 9 ,  затрагивающее права 
обучающихся и работников учреждения, утверждено без 
учёта мнения советов обучающихся, советов родителей, 
представительных органов обучающихся и (или)
ра&шдиков;

\J\jT 12пв нарушение частей 1 и 2 статьи 30 Федерального 
закОта от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» учреждением не приняты
локальные нормативные акты, регламентирующие
основные вопросы образовательной деятельности 
по~рёализуемым образовательной программе дошкольного 
образования и дополнительным общеразвивающим 
программам;
0^ 13) в нарушение части 4 статьи 34, частей 4 и 6 статьи 
47 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» на момент
проверки не представлены локальные нормативные акт, 
устанавливающие порядок посещения обучающимися
по своему выбору мероприятий, которые проводятся 
в учреждении и не предусмотрены учебным планом, 
соотношение учебной (преподавательской) и другой
педагогической работы в пределах рабочей недели или 
учебного года;

14) в нарушение части 1 статьи 53 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» в 2018-2019 учебном году 
возникновение и прекращение образовательных отношений 
при обучении по дополнительным общеразвивающим 
программам не оформляется распорядительными актами 
учреждения (кроме приказа от 5 сентября 2018 года № 24/2 
о зачисления воспитанников в кружок «Умелые руки»);

15) в нарушение пункта 1 части 5 статьи 5, части 11 
статьи 13, частей 2 и 3 статьи 79 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации», пункта 32 Порядка организации 
и осуществления образовательной деятельности 
по основным общеобразовательным программам 
образовательным программам начального общего, 
основного общего и среднего общего образования 
(утв. приказом М инистерства образования и _  науки



Российской Федерации от 30 августа _2013года № 1015) 
при наличии 4 учащихся с ограниченными возможностями 
здоровья, обучающихся , по адаптированным
общеобразовательным программам* недосматриваю щ им 
логопедические хзяняАия, J Штатным расписанием 
учреждения цс предусмотрен педагогический работник, 
обеспечивающий лечебно-вОсстановительную работу и 
коррекционное занятия данным ученикам.. (из расчета 
по однбй штатной единице учителя-логопеда на каждые 
6-12 учащихся б 0133);

16) в нарушение части 4 статьи 60 Федерального закона 
от-29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации», пунктов 18 и 19 Порядка 
заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем 
и среднем общем образовании и их дубликатов 
(утв. приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 14 февраля 2014 года № 115) 
в учреждении при оформлении книге регистрации 
выданных документов об образовании, а именно:
- учётные записи о выдачи аттестатов об основном общем 
образовании в 2018 году не заверены подписью классного 
руководителя М.В. Яницкой;
- учётные записи о выдачи аттестатов об основном общем 
образовании учащимся 9 «а» и 9 «б» классов в 2018 
году заверены подписями директора, классных 
руководителей и печатью учреждения не отдельно 
по каждому классу, а единым списком после выдачи всех 
аттестатов за период с июня по сентябрь 2018 года;
- учётные записи о выдачи в июне й июле 2017 года 
аттестатов о среднем общем образовании учащимся 11 
класса заверены подписями директора, классного 
руководителя и печатью учреждения не отдельно 
по классу, а единым списком после выдачи аттестатов 
в период с июня по июль 2017 года и вместе с выдачей 
дубликатов аттестатов;
- при выдаче дубликатов аттестата о среднем общем 
образовании не отмечены учетный номер записи и дата 
выдачи оригинала;

17) в нарушение пункта 6 части 1 статьи 9, части 5 
статьи 63 Федерального закона от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
учреждение осуществляет учёт детей, подлежащих 
обучению по образовательным программам дошкольного 
образования, начального, общего образования;

18) в нарушение части 8 статьи 55 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» при организации приёма 
в учреждение не соблюдаются требования пунктов 9 и 18 
Порядка приема граждан на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и 
среднего общего образования (утв. приказом Министерства



образования и науки Российской Федерации от 22 января 
2014 года № 32), а именно:
на момент проверки на официальном сайте учреждения 
не размещены информация о количестве о количестве Мест 
для приёма в первые классы, примерная форма заявления 
о приёме в первый кЯасс;
в журнале приёма заявлений ' не регистрируются 
документы, представленные родителями (законными 
представителями) детей для приёма в первый класс 
(перечень или опись принятых документов 
не представлены);
учащийся Т., родители которого написали заявление 
о приёме 30 августа 2018 года (запись о регистрации 
заявления в журнале имеется, представлен заключенный 
договор об образовании от 30 августа 2018 года), 
отсутствует в приказе о комплектовании классов 
от 30 августа 2018 года № 23/1 (данный приказ указан 
на заявлении родителей о приёме в первый класс в качестве 
приказа о зачислении);

19) в нарушение части 8 статьи 55 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» при приёме в учреждение 
не соблюдаю тся требования пунктов 6, 14, 17 Порядка 
приёма на обучение по образовательным программам 
дошкольного образования (утв. приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 8 апреля 
2014 года № 293) в части:
- приём в учреждение осуществляется в виде зачисления 
в группу кратковременного пребывания вместо приёма 
воспитанников на обучение по образовательной программе 
дошкольного образования;
- на официальном сайге учреждения в сети Интернет 
не размещены распорядительный акт органа местного 
самоуправления муниципального района о закреплении 
образовательных организаций за конкретными 
территориями муниципального района, информация 
о сроках приема документов;

представленные родителями (законными 
представителями) детей заявления о приёме и прилагаемые 
к ним документы не регистрируются (журнал приёма 
заявлений о приёме в учреждение отсутствует, в журнале 
учёт детей группы кратковременного пребывания записи 
отсутствуют);
- не соблюдается 3-диевый срок издания приказа 
о зачислении в учреждение (например: заявление и договор 
об образовании от 23 августа 2018 года, приказ 
от 30 августа 2018 года № 40);

20) в нарушение частей 1, 2 и 10 статьи 54 
Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в учреждении:
- наименования и содержание договоров об образовании



не приведены в соответствие с примерными формами 
договора об образовании по образовательным программам 
дошкольного образования (утв. приказом Министерства 
образования и пауки Российской Федерации от 13 января 
2014 года № 8) и договора об образовании
ио образовательным программам начального общего, 
основного общего и среднего общего образования 
(утв. приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 9 декабря 2013 года № 1315);
- вместо договоров об образовании по образовательным 
программам дошкольного образования учреждение 
заключает договоры на предмет подготовки 
предшколъников к обучению в школе,
- в договорах об образовании по образовательным 
программам дошкольного образования (договоры 
на предмет подготовки предшколъников к обучению  
в школе) отсутствует информация о виде, уровне и (или) 
направленности образовательной программы, форме 
обучения, сроке освоения образовательной программы, 
о правах и ответственности сторон по договору 
за неисполнение или ненадлежащее исполнение 
обязательств по договору, порядке разрешения споров, 
порядке расторжения договора;
- в нарушение части 4 статьи 34, части 4 статьи 44 
Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» пункт 2.4 
договора на предмет подготовки предшколъников 
к обучению в школе обязывает родителей (законных 
представителей) воспитанников посещать внеклассные 
мероприятия, не предусмотренные учебным планом 
(непосредственной образовательной деятельностью) 
образовательной программой дошкольного образования;

договоры об образовании по образовательным 
программам начального общего, основного общего 
и среднего общего образования заключаются на один 
уровень общего образования (например, начального 
общего образования), при этом в тексте представлена 
информация актуальная для основного общего и среднего 
общего образования;

21) в нарушение частей 1 и 2 статьи 61 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» учреждение отчисляет 
воспитанников, обучающихся ио образовательной 
программе _ дошкольного образования, в связи 
с «достижением школьного возраста»;

22) в нарушение частей 1 и 3 статьи 57 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» при приёме (переводе) учащихся 
с ограниченными возможностями здоровья" на обучение 
по адаптированной программе в договор об образовании 
по образовательным программам начального общего,



основного общего и среднего общего образования 
не вносятся соответствующие изменения,\ а также
не издается соответствующий распорядительный акт 
о приёме на обучение по адаптированной программе 
(переводе, изменении образовательные отношений);

23) в нарушение части 3 статьи 49 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации», пунктов 2, 25 и 44 Порядка 
проведения аттестация педагогических работников 
организаций, осуществляющих образовательную 
деятельность (утв. приказом Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 года № 276) 
в учреждении:

не проведена аттестация в целях подтверждения 
соответствия занимаемой должности педагогических 
работников, проработавших в занимаемой должности 
в учреждении более двух лет (Т.Г. Максимова, 
В.Н. Цыренова, С.С. Замятин, Н.Н. Гумирова, 
Н.В. Сачкова, А.В. Алферова);
- в учреждении издают приказы об установлении первой 
квалификационной категории педагогическим работникам.
В учреждении:

1) реализуемая основная образовательная программа 
начального общего образования (ООП ПОО), 
утвержденная приказом директора от 31.08.2018 года 
№ 58/22, не приведена в соответствие с требованиями 
федерального государственного образовательного 
стандарта начального общего образования, утвержденного 
приказом М инистерства образования и науки Российской 
Федерации от 6 октября 2009 года № 373 (далее -  ФГОС 
1IOO), в части содержания:
Целевой раздел:
- в нарушение пункта 19.1 ФГОС ПОО в подразделе 
«Пояснительная записка» в качестве концептуальных 
положений указан УМК «Школа России»;
- излишне указаны этапы реализации программы (1 класс - 
2015-2016 учебный год; 1, 2 классы - 2016-2017 учебный 
год; 1, 2, 3 классы - 2017-2018 учебный год; 1, 2, 3, 4 
классы - 2019-2020 учебный год).
Организационный раздел:
- в подразделе «Программа формирования универсальных 
учебных действий у обучающихся при получении 
начального общего образования» излишне представлены 
типовые задачи на основе УМК «Школа России» (пункт 
19.4 ФГОС ПОО);

в подразделе «План внеурочной деятельности» 
не представлен объём внеурочной деятельности на уровне 
начального общего образования (пункт 19.10 ФГОС ПОО);
- в нарушении пункта 19.11 «Система условий реализации 
основной образовательной программы начального общего 
образования в соответствии с требованиями Стандарта»

о

часть 7 статьи 12, частей 
1 и 3 статьи 28 
Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ «Об
образовании
в Российской
Федерации»



отсутствует описание учебно-методического и 
информационного обеспечения, описание контроля за 
состоянием системы условий на конкретный учебный год. 
Содержательный раздел:

в подразделе «План внеурочной деятельности» 
не представлен объём внеурочной деятельности на уровне 
начального общего образования (пункт 19.10 ФГОС НОО);
- в нарушении пункта 19.11ФГОС НОО «Система условий 
реализации основной образовательной программы 
основного обуцего образования», описание контроля за 
состоянием системы условий на конкретный учебный год;

2) экспертом! установлено, что 
Организационный раздел:
- подразделе «Рабочие программы учебных предметов, 
курсов, в том числе внеурочной деятельности» рабочие 
программы разработаны без учета требований 
к результатам освоения ООП ООО, не представлена 
рабочая программа по курсу «Введение в химию. 
Вещества», отсутствует рабочая программа курса 
внеурочной деятельности (кружок «Театральный островок» 
(пункт 18.2.2 ФГОС ООО);

в подразделе «План внеурочной деятельности» 
представлен план на 2018 -  2019 учебный год,
не определен объем внеурочной деятельности на уровне 
ООО (пункт 18.3.1.2 ФГОС ООО);
- в подразделе «Календарный учебный график» составлен 
график на 2018 -  2019 учебный год (пункт 18.3.1.1 ФГОС 
ООО);
- в подразделе «Система условий реализации ООП ООО» 
не описаны имеющиеся материально-технические условия, 
необходимые для обеспечения образовательной, 
административной и хозяйственной деятельности для 
детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями 
здоровья, не представлены обоснования необходимых 
изменений в имеющихся условиях (пункт 18.3.2 ФГОС
ООО).
Содержательный раздел: в подразделе «Система условий 
реализации основной образовательной программы 
основного общего образования» не перечислены 
организации, с которыми взаимодействует ОУ, 
не представлены формы взаимодействия с ними, а также 
направления взаимодействия (пункт 18.3'ФГОС ООО);

Выборочная проверка рабочих программ но учебным  
показала, что:
а) на примере рабочей программы учебного предмета 
«Химия» для 8-9 классов разработана на основе 
документов ФГОС ООО, авторской программы 
О.С. Габриеляна и т.д., рабочая программа учебного 
предмета «русский язык» для 1-4 классов разработана 
в соответствии с ФГОС НОО на основе авторской 
программы «Русский язы к» авторов В.11. Канак и ной,



В.Г. Горецкого и т.д. Вместе с тем в пунктах 19.5 ФГОС 
НОО, указано, что рабочие программы разрабатываются на 
основе требований к результатам освоения основной 
образовательной программы; <
б) структура рабочих программ (на примере рабочих 
программ по учебным предметам «русскому языку» 
1-4 классы, «музыка» 1-4 классы, «химия» 7-9 класс) 
не соответствует пунктам 19.5. ФГОС НОО, 18.2.2 ФГОС 
ООО (рабочие программы излишне содёржат 
пояснительную записку, в которой прописано нормативно- 
правовое обеспечение данной программы, в частности 
автор программы и авторы учебников);
в) структура рабочих программ курсов внеурочной 
деятельности на уровне начального общего образования 
(на примере рабочих программ курсов внеурочной 
деятельности «Легоконструирование» (1-4 класс), «Мы 
волонтеры» (5-8 класс)) не соответствует пункту 19.5 
ФГОС НОО;

3) в нарушение статьи 79 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации» (далее -  № 273-ФЗ)
в учреждении содержание образования и условия 
организации обучения и воспитания обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья 
не соответствуют требованиям действующего 
законодательства об образовании:

1) реализуемая в учреждении адаптированная 
основная общеобразовательная программа образования 
обучающихся с задержкой психического развития, 
утвержденная приказом директора от 31.08. 2018 № 58/22 
(далее -  АООП ЗПР) и размещенная на официальном сайте 
учреждения в сети Интернет:
Целевой раздел: в подразделе «планируемые результаты 
освоения АООП ЗПР» излишне представлены УМК 
«Ш кола России» (пункт 2.9.9 ФГОС УО № 1598). 
Содержательный раздел: в подразделе «курсы
коррекционно-развивающей области» представлено через 
УМК «Школа России».
Организационный раздел:
- в подразделе «учебный план» в части формируемой 
участниками образовательных отношений отсутствует 
коррекционно-развивающая область и внеурочная 
деятельность (пункт 2.9.3);
- в нарушении пункт 2.9.11 «Система специальных условий 
реализации АООП НОО ЗПР» отсутствует описание 
контроля за состоянием системы условий на конкретный 
учебный год;

2) реализуемая в учреждении адаптированная
основная общеобразовательная программа умственной 
отсталостью (интеллектуальными нарушениями),
утвержденная приказом директора от 3 1.08.2018_№ _83/22



(далее -  А00Г1 У О) и размещенная на официальном сайте 
учреждения в сети Интернет:
Содержательный раздел: в подразделе «Учебный план 
для обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями)» не представлен 
общий объем нагрузки на срок освоения АООП У О, 
в частности представлен учебный план только для 
1-4 классов (пункт 2.9.3 ФГОС УО);
Организационный раздел: подраздел «Система усдовий 
реализации АООП УО» не содержит описания контроля 
состояния системы условий (пункт 2.9.12 ФГОС УО 
№ 1599);
Выборочная проверка рабочих программ по учебным 
предметам показала, что па момент проверки 
не представлены программы курсов коррекционно­
развивающей области в полном объеме в соответствии 
с учебным планом (не представлены для 3-4 классов);

3) в нарушение части 3 статьи 28 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании 
в Российской Федерации», установлено неисполнение 
полномочий, отнесенных к компетенции образовательной 
организации:

Выборочная проверка классных журналов
за 2018-2019 учебный год показала, что текущий контроль 
успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, 
а также индивидуальный учет результатов освоения 
обучающимися образовательных программ
осуществляется с нарушением норм, регламентированных 
локальным нормативным актом учреждения Положение 
о периодичности и порядке текущего контроля 
успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся 
(утверждено приказом от 11 января 2018 года № 3) (далее -  
Положение):

текущий контроль по результатам выполнения 
письменных контрольных работ за 2018-2019 учебный год 
проведен с нарушениями пункта 2.7 Положения:
- оценки за выполнение контрольных работ выставлены 
не всем обучающимся в 3 классе 20 декабря, по предмету 
«английский язык», 14 сентября, 3 октября, 12 ноября,
26 декабря по предмету «математика»; в 5 классе
31 октября, 5 декабря, 28 декабря по предмету «история»; 
в 8«б» 5 ноября, 29 декабря по предмету «алгебра», 
18 октября по предмету «геометрия»; в 9 классе
28 сентября по предмету «алгебра», 12 сентября, 
26 декабря по предмету «химия», 5 сентября, 14 ноября, 
7 декабря по предмету «русский язык», 23 ноября, 
28 декабря по предмету «география»; в 11 классе
26 октября по предмету «обществознание», 4 сентября, 
25 октября, 17 декабря по предмету «история», 18 декабря 
по предмету «русский язык»;
- не осуществляется индивидуальный учет результатов,



обучающихся в 3 классе по предмету ̂ математика», в 8 «б» 
классе по предмету «геометрия», «математика», в 9 классе 
по учебному предмету /«алгебр^», /«химия», «русский 
язь1к», в 11 классе что учебному предмету «химия».
- в 8 «а», «б» классах по учебному предмету биология 
не. указана лабораторная работа от 24 сентября, 27 сентября 
2018 года, не осуществлен индивидуальный учет 
результатов обучающихся.

-

о
3 .

Учреждением не представлены документы', 
обеспечивающие функционирование внутренней системы 
оценки качества образования.

пункт 13 часть 3 статьи 
28 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года 
№  273-ФЗ «Об 
образовании 
в Российской 
Федерации»

4.

В рабочей программе по учебному предмету «физическая 
культура» в 9 классе предусмотрено 18 часов на раздел 
«лыжная подготовка» (с 49 по 67 урок), прохождение 
которого зафиксировано в классном журнале. Вместе с тем 
в учреждении в связи с отсутствием лыжного инвентаря 
фактически в это время проводилась строевая подготовка, 
что подтверждается объяснительной директора 
учреждения, коррективы в рабочую программу 
не вносились.

пункт 1 часть 1 статья 48 
Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ «Об 
образовании
в Российской 
Федерации»

5.

Образовательная организация не обеспечивает в полном 
объеме реализацию адаптированных основных 
образовательных программ для обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья в соответствии 
с учебным планом:

- учебным планом 3 класса адаптированной основной  
общеобразовательной программы образования для 
обучающихся с легкой умственной отсталостью  
предусмотрено на коррекционно-развивающую область 
6 часов в неделю, из них на обязательные индивидуальные 
коррекционные занятия -  2 часа, логопедические занятия -  
2 часа, психокоррекционные занятия -  2 часа;

- учебным планом 4 класса адаптированной основной  
общеобразовательной программы обучающихся 
с задерж кой психического развития  предусмотрено 
на коррекционно-развивающую область 5 часов в неделю, 
из них на логопедические занятия -  2 часа, 3 часа 
на работу с педагогом-психологом;

Вместе с тем, с 1 сентября 2018 года и по настоящее 
время логопедические занятия по 2 часа еженедельно в 3, 4 , 
классах не реализуются, что подтверждается классными 
журналами, расписанием занятий, объяснительными 
директора образовательного учреждения.

часть 6 статьи 28 
Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года 
№ 273-ФЗ «Об 
образовании 
в Российской 
Федерации»
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Срок исполнения предписания об устранении выявленных нарушений 
требований законодательства об образовании до 30 августа 2019 года.

В случае несогласия с фактами, выводами, предлож ениями, 
излож енными в акте проверки, либо с выданным предписанием  
об уст ранении выявленных наруш ений в т ечение пят надцат и дней с даты  
получения акта проверки юридическое лицо, индивидуальный 
предприниматель вправе представить в служ бу по контролю и надзору 
в сфере образования И ркут ской области в письменной форме возраж ения 
в отнош ении акта проверки и (или) выданного предписания об уст ранении  
выявленных наруш ений в целом или его от дельных полож ений. При этом  
юридическое лицо, индивидуальный предпринимат ель вправе прилож ить 
к таким возраж ениям документы, подт верж дающ ие обоснованность 
таких возраж ений, или их заверенные копии либо в согласованный срок  
передать их в служ бу по контролю и надзору в сфере образования 
Ир  кутско й о б л  асп г и .

Отчёт об исполнении предписания с приложением документов копий 
документов, подтверждающ их исполнение предписания, необходимо 
представить в срок до 30 августа 2019 года в службу по контролю и надзору 
в сфере образования Иркутской области но адресу: 664023, г. Иркутск, 
ул. Депутатская, д. 33.

В случае неисполнения настоящ его предписания, в том числе, если 
представленный отчет не подтверж дает  исполнение предписания 
в уст ановленны й им срок, или отчет о его исполнении до истечения срока 
его исполнения не представлен, служ ба по контролю и надзору в сфере 
образования И ркут ской области возбуж дает дело об административном  
правонаруш ении в порядке, уст ановленном Кодексом Российской 
Федерации об админист рат ивных правонаруш ениях, и запрещ ает  прием 
в данную организацию.

Предписание выдал: 
заместитель начальника отдела 
государственного контроля
за соблюдением законодательства______

(должность)

1 марта 2019 года

Предписание получил: 
директор, законный представитель_____

(должность, наименование учреждения)

1 марта 2019 года

5МЮ Д11ИСЬ)

О.В. Пруд ник
(инициалы, фамилия)

ми
(личная подпись)

Н.М. Ж итова
(инициалы, фамилия)



СЛУЖБА ПО КОНТРОЛЮ И НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ 
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Депутатская ул., д. 33, Иркутск, 664023 
Тел./факс (3952) 53-06-67, (3952) 53-77-26

УВЕДОМЛЕНИЕ № 03-05-069/19-у 
о результатах рассмотрения отчета об исполнении предписания

26 сентября 2019 года
----------------   МБОУ СОШ № 49

sc49@inbox.ru

Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской 
области рассмотрен отчет Муниципального бюджетного 
общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы 
№ 49 г. Слюдянка об исполнении предписания от 1 марта 2019 года 
№ 03-01-069/19-п.

По результатам рассмотрения отчета служба уведомляет, 
что исполнение предписания снято с контроля.

Заместитель руководителя службы И.д.И. Шливинскайте

Исп. Н.В. Проку дина 
(3952) 53-30-89

mailto:sc49@inbox.ru


МБОУ СОШ № 49 
г. Слюдянки

СЛУ Ж БА  
ПО К О Н ТРО Л Ю  И НАДЗОРУ 

В СФ ЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ 
И РКУТСКОЙ  ОБЛАСТИ

ул. героя Ивана Тонконог,21, 
г. Слюдянка, 

район Слюдянский, 
область Иркутская,

665904
Депутатская ул., д. 33, Иркутск, 664023 

Тел./факс (3952) 53-06-67, (3952) 53-77-26

sc49@inbox.ru

У ВЕДО М Л ЕН И Е № 03-08-069/19-ув

В соответствии с распоряжением службы по контролю и надзору 
в сфере образования Иркутской области от 22 января 2019 года № 75-55-ср 
в отношении муниципального бюджетного общеобразовательного 
учреждения средней общеобразовательной школы № 49 г. Слюдянки 
в период с 4 февраля 2019 года по 1 марта 2019 года проведена плановая 
Документарная, выездная проверка.

Уведомляем, что при проведении проверки в рамках федерального 
государственного контроля качества образования несоответствие содержания 
и качества подготовки обучающихся по имеющим государственную 
аккредитацию образовательным программам федеральным государственным 
образовательным стандартам не установлено.

Заместитель руководителя службы

П рокудина Н.В. 
(3952)533089

mailto:sc49@inbox.ru



